
調査タイトル：買い物に関するアンケート
調査主体：日本大学商学部秋川卓也研究室
調査方法：マクロミル社によるウェブアンケート
調査対象：マクロミル社のモニターのうち①居住地が東京都23区内である、②食料品や日用品についての日常の買い物を中心的に担っている、
③現在お住まいの地域での食料品や日用品の買い物で不便を感じているの3つの質問により、スクリーニングを行った(質問②でスクリーニングさ
れたモニターのうち、質問③でスクリーニングされたモニターは27.4％である。すなわち、東京都23区内で買い物主体者のうち買い物に不安を感じ
ている割合はほぼ4人に1人であることを意味する)。スクリーニングされた回答者のうち309人より回答を得た。モニターの性別構成が男女各50％、
年齢構成は東京都23区のそれに準ずるように割り付けしている。対象モニター数は9320人。
調査日：2011年12月09日(金)～2011年12月10日(土)
調査目的：東京都内の買い物弱者問題の実態を把握するため。

男性 

40.1% 

女性 

59.9% 

性別 
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12才未満 

0.0% 

12才～19才 

0.0% 

20才～24才 

8.7% 

25才～29才 

14.6% 

30才～34才 

12.9% 35才～

39才 

18.4% 
40才～44才 

10.0% 

45才～49才 

7.4% 

50才～54才 

11.7% 

55才～59才 

7.8% 

60才以上 

8.4% 

年齢 
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北海道 

0.0% 

青森県 

0.0% 

岩手県 

0.0% 
宮城県 

0.0% 

秋

田

県 

0.0% 

山形県 

0.0% 

福

島

県 

0.0% 
茨城県 

0.0% 

栃木県 

0.0% 

群

馬

県 

0.0% 

埼

玉

県 

0.0% 
千葉県 

0.0% 

東京都 

100.0% 

神奈川県 

0.0% 

新

潟

県 

0.0% 

富山県 

0.0% 

石川県 

0.0% 

福井県 

0.0% 
山梨県 

0.0% 

長野

県 

0.0% 
岐阜県 

0.0% 

静岡

県 

0.0% 
愛知県 

0.0% 

三重県 

0.0% 

滋賀県 

0.0% 

京都府 

0.0% 

大阪府 

0.0% 
兵庫県 

0.0% 

奈良

県 

0.0% 

和歌山

県 

0.0% 

鳥取県 

0.0% 

島根県 

0.0% 
岡山県 

0.0% 
広島県 

0.0% 

山口県 

0.0% 

徳島県 

0.0% 
香川県 

0.0% 

愛媛県 

0.0% 

高知県 

0.0% 
福岡県 

0.0% 
佐賀県 

0.0% 
長崎県 

0.0% 

熊本県 

0.0% 
大分県 

0.0% 

宮崎

県 

0.0% 
鹿児島県 

0.0% 
沖縄県 

0.0% 

都道府県 
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北海道 

0.0% 
東北地方 

0.0% 

関東地方 

100.0% 

中部地方 

0.0% 

近畿地方 

0.0% 
中国地方 

0.0% 

四国地方 

0.0% 

九州地方 

0.0% 

地域 
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未婚 

50.8% 

既婚 

49.2% 

未既婚 
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子供なし 

62.5% 

子供あり 

37.5% 

子供の有無 
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200万未満 

8.7% 

200～

400万未

満 

24.9% 

400～600万未満 

15.5% 
600～800万未満 

11.7% 

800～1000万未満 

9.1% 

1000～1200万未満 

3.9% 

1200～1500万未満 

2.9% 

1500～2000万未満 

1.9% 

2000万円以上 

1.6% 

わからない 

8.7% 

無回答 

11.0% 

世帯年収 
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200万未満 

38.5% 

200～400万未満 

24.3% 
400～600万

未満 

11.7% 

600～800万未

満 

5.2% 

800～

1000万

未満 

2.3% 

1000～1200万未

満 

1.3% 

1200～1500万未満 

0.0% 

1500～2000万未満 

0.6% 

2000万

円以上 

0.3% 

わからない 

4.2% 

無回答 

11.7% 

個人年収 
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 0人（一人

暮らし） 

32.4% 

 1人 

21.7% 

 2人 

17.5% 

 3人 

12.9% 

 4人 

12.0% 

 5人 

2.3% 

 6人 

1.0% 

 7人以上 

0.3% 

[Q1]あなたが現在、同居している方の人数を教えてください。（ご自身は人数に含めないでください） 
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 1（少し不便） 

34.3% 

 2 

27.8% 

 3（不便） 

26.2% 

 4 

7.8% 

 5（かなり不便） 

3.9% 

[Q2]現在お住まいの地域での食料品や日用品の買い物で不便だと感じている程度を5段階でお答えくだ

さい。 
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97.7  

88.0  

76.4  

49.5  

6.8  

5.8  

75.7  

68.6  

34.6  

24.6  

68.9  

22.0  

9.4  

20.7  

39.8  

3.9  

0.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

コンビニ 

スーパーマーケット 

ドラッグストア 

商店街 

ショッピングセンター 

百貨店 

バス停 

鉄道の線路 

幹線道路（併せて４車線以上の道路） 

高速道路や自動車専用道路 

住宅街 

高層ビル 

工場 

坂（移動を困難にする程度のもの） 

河川 

海 

この中にあてはまるものはない 

[Q4]徒歩圏内のご自宅周辺にあるもので、当てはまる項目をお選びください。（複数回答可） 
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88.3  

57.0  

18.4  

18.1  

15.2  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

徒歩 

自転車 

自動車 

電車 

バス 

その他【   】 

[Q5]日常で食料品や日用品の買い物をする際に利用する移動手段をすべてお選びください。（複数回答

可） 
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29.1  

15.9  

23.0  

64.7  

40.5  

36.6  

37.5  

29.8  

22.0  

28.5  

27.2  

4.9  

7.8  

14.9  

10.7  

0.6  

0.6  

4.2  

1.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

食料品や日用品を扱う最寄りの店舗（買い物をする・しないに関わらない） 

普段よく使う食料品や日用品を扱う店舗 

最寄り駅 

最寄りのコンビニ店舗 

[Q6]以下の場所までの徒歩での所要時間を教えてください。 

 ５分未満  １０分未満  １５分未満  ３０分未満  ３０分以上 
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51.8  

90.3  

51.1  

12.3  

4.2  

6.8  

1.9  

12.0  

11.3  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

コンビニ 

スーパーマーケット 

ドラッグストア 

商店街 

商店街に立地しない個人商店 

ショッピングセンター 

移動販売車 

ネットスーパー 

生協の宅配 

その他【   】 

[Q7]現在お住まいの地域での食料品や日用品の購入に関して、利用頻度の高い店舗の業態をお選びく

ださい。（複数回答可） 
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25.6  

89.0  

47.9  

26.2  

3.9  

37.9  

0.6  

13.9  

8.7  

1.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

コンビニ 

スーパーマーケット 

ドラッグストア 

商店街 

商店街に立地しない個人商店 

ショッピングセンター 

移動販売車 

ネットスーパー 

生協の宅配 

その他【   】 

[Q8]食料品や日用品の購入に関して、どのような買い物手段を望まれていますか？（3つまで回答が可

能） 
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 ほぼ毎日（週に５

～７回程度） 

22.0% 

 週に３～４回程

度 

42.4% 

 週に１～２

回程度 

34.0% 

 月に数回 

1.6%  月に１回

以下 

0.0% 

[Q9]食料品や日用品における買い物頻度をお選びください。 
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12.6  

7.4  

22.7  

4.2  

11.0  

6.1  

8.7  

13.9  

7.4  

6.1  

10.7  

13.6  

12.6  

5.5  

16.5  

7.8  

24.9  

17.8  

20.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

米 

パン 

生鮮食品 

インスタント食品 

冷凍食品 

お菓子 

調味料 

お惣菜やお弁当 

お酒 

飲料（お酒を除く） 

その他加工食品 

トイレットペーパーやティシュペーパー 

トイレタリ－（洗剤、ボディケア、シャンプーなど） 

ベビー用品 

化粧品 

ペット用品 

その他日用消耗品 

医薬品 

その他【   】 

[Q10]最寄りの店舗で取り扱いがなく困っている商品をお選びください。（複数回答可） 
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25.9  

61.2  

48.5  

8.7  

9.7  

38.5  

11.0  

5.8  

1.9  

4.5  

19.1  

12.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

お店が近くにない 

魅力のあるお店が近くにない 

近くにあるお店の価格が高い 

近隣の交通機関が未発達である 

近くに坂や幹線道路などの地理的な障害があって、移動しにくい 

重いもの、かさばるものが持ち運びにくい 

買い物へ行く時間がない 

子供を連れての買い物が大変である 

身体が不自由である 

交通事故が怖い 

自家用自動車を保有していない 

その他【   】 

[Q11]現在お住まいの地域での食料品や日用品の買い物を不便に感じている理由を次の選択肢からお

選びください。（複数回答可） 
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10.7  

16.8  

17.2  

23.0  

19.4  

31.1  

46.6  

14.9  

36.2  

47.6  

55.7  

42.1  

7.8  

25.9  

27.5  

37.9  

48.2  

46.9  

34.6  

35.6  

26.2  

29.1  

32.0  

31.4  

27.2  

22.0  

40.8  

39.8  

33.7  

23.0  

28.8  

22.3  

12.9  

39.8  

24.3  

15.9  

7.8  

23.0  

42.1  

22.7  

15.9  

11.3  

5.8  

4.9  

12.0  

4.9  

19.1  

10.4  

4.5  

5.2  

7.8  

28.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ネットショップ（ネットスーパーも含む）は食料品や日用品の買い物手段とし

て活用できる 

生協の宅配は食料品や日用品の買い物手段として活用できる 

コンビニが近くにあれば、食料品や日用品の買い物手段として活用できる 

移動販売車が近くに来れば、食料品や日用品の買い物手段として活用でき

る 

食料品や日用品の買い物について、多少商品の価格が高くても、自宅の近

くに店がある方が良い 

近所に顔なじみの店舗（食料品や日用品の店舗に限らない）がある 

店舗で会話をすることが多い 

これからもずっと現在住んでいる地域に住んでいきたい 

親戚以外の近所の人と交流がある 

地域のイベントにはなるべく参加している 

自治会の会合にはなるべく参加している 

困ったときに近所に親戚以外で頼れる人がいる 

将来の自然災害に対して不安を感じている 

[Q12]以下の質問について該当する選択肢をそれぞれ一つずつお選びください。 

そう思わない どちらかというとそう思わない どちらかというとそう思う そう思う 
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ほぼ毎日（週に５～７回

程度） 

0.3% 

週に３～

４回程

度 

2.6% 

週に１～２回程度 

21.7% 

月に数回 

10.7% 

月に１回程度 

4.2% 
数か月に１回程度 

6.8% 

過去に利用したことがあ

るが、今は利用していな

い 

17.5% 

利用したこと

がない 

36.2% 

[Q13]ネットスーパーや生協の宅配を利用している頻度をお選びください。利用していない人は「利用した

ことがない」か「過去に利用したことがあるが、今は利用していない」を選択してください。 
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60.8  

31.5  

49.0  

37.1  

56.6  

39.2  

45.5  

14.0  

34.3  

51.0  

36.4  

39.2  

24.5  

8.4  

12.6  

8.4  

25.2  

7.0  

4.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

米 

パン 

生鮮食品 

インスタント食品 

冷凍食品 

お菓子 

調味料 

お惣菜やお弁当 

お酒 

飲料（お酒を除く） 

その他加工食品 

トイレットペーパーやティシュペーパー 

トイレタリ－（洗剤、ボディケア、シャンプーなど） 

ベビー用品 

化粧品 

ペット用品 

その他日用消耗品 

医薬品 

その他【   】 

[Q14]前問でネットスーパーや生協の宅配を利用しているとお答えの方に質問です。ネットスーパーや生

協の宅配で買っている商品をお選びください。（複数回答可） 
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